RestumeR-Rdenlacements

ciaantidenlacements

Déplacements

Antidéplacements

toute isométrie f quiconserve les mesures des angles orientés

toute isométrie g qui change les mesures des angles orientés en leurs opposés

les déplacements sont :
I'identité ,les translations, les rotations ,les symétries centrales

les antidéplacements sont :
les symétries orthogonales et les symétries glissantes

Deux déplacements qui coincident sur deux points distincts sont égaux

Deux antidéplacements qui coincident sur deux points distincts sont égaux

Si AB=CD et AB+0

alors il existe un seul déplacement f telque f(A)=C et f(B)=D

I'angle de f est a = (TB:@)[ZT(]T f= tﬁ si a = 0[27T]
f=R(l,a) sia=0[2r

Si AB=CD et AB+0
alors il existe un seul antidéplacement g telque g(A)=C et g(B)=D

si med[AC]= med[BD] alors g = Symétrie orthogonale d’axe med[AC]
si med[AC]+# med[BD] alors g= symétrie glissante

Compositions de déplacements :
oty = ty =t 0ty

*t;0 R(I, ) = rotation d’angle
*R(L,a)oR(l,B) =

R'(I,a+ ) = R(I,B)oR(l, a)

*R(l,a) oR (J,B) i rotation d’angle o + f si a + = 0[2r]

translationsia + f = 0 [2m]

*S| OSJ = tZJ_I’
Id sih=A
* Sp0Sy  —» R(l,a) SIANA ={I} et a=2(u,,up) 2]
S| :SAOSA' siA LA
tZTf IE A et

siA | A'{

J son projeté orthogonal sur A’

symétrie orthogonale si 1 L A
pour trouver I'axe il suffit de décomposer

tﬁ’ OSA
tyen Sp0S8,......

Symétrie glissante si u n'estpas LaA

Symétrieglissante: f = t; 0S, avecu directeurdeDona:

*tﬁ’ (0] SD = SD Otﬁ’

*fof =t

*f(D)=D

*pourtout MED , f(M)=M’ eq MM =1u
*pourtout M, M =f(M) ona MxM' €D
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